



Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
BRAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000. Funcțio-
narij, muncitorij și penaj, sindicalij și tel
3500. Intreprinderi pe un an lei 200000.

Delegația română pentru semnarea tratatului de pace a plecat azi dimi- neața spre Paris

BUCUREȘTI, 3. — Postul de radio București anunță:

Azi dimineața la orele 6 a plecat din stația Mogoșoaia, cu un tren special, delegația guvernului român, care va semna luni, la Paris, tratatul de pace.

Delegația se compune din: Gheorghe Tătărescu, ministru de externe, tov. Ștefan Voitec, ministrul Educației Naționale, tov. L. Pătrășcanu, ministrul Justiției și d. general Dămăceanu, subsecretar de stat la Ministerul Apărării Naționale.

Delegația a fost salutăată la plecare de reprezentanții guvernului, reprezentanții ai Direcției Presei și numeroși ziarisți.

D. Bevin semnează tratatul de pace cu Romania

LONDRA, 3. — Postul de radio Londra anunță:

Se anunță în mod oficial că, d. Ernest Bevin, ministrul de externe al Marelui Britanii, va sem-

na mâine, Marti, tratatele de pace cu fostele state satelite: Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda.

Se așteaptă ca și d. Bidault,

ministrul de Externe al Franței, să semneze aceste tratate înainte de ceremonia de luni, la care vor lua parte și delegațiile fostelor state satelite.

S'a constituit noul guvern italian

ROMA, 3. — Postul de radio Londra anunță: D. de Gasperi a format noul guvern italian, care a depus erijurământul, iar azi se întrunește în consiliu spre a stabili programul de lucru al adunării constituante care

se deschide Joi. Noul guvern italian e format din șapte creștini-democrați, trei socialiști, trei comuniști și doi independenți, din care contele Sforza a preluat conducerea ministerului de externe.

Presă italiană e de părere că prin formarea noului cabinet de Gasperi nu s'a realizat nici un progres în direcția lărgirii bazei guvernului, deoarece a trebuit să rămână tot la vechiul principiu al guvernului de coaliție tripartită.

Noutatile medicinei soviet ce

Combaterea tifosului exantematic cu penicilină

Insuficiența eficacității serurilor și vaccinurilor asupra tifosului exantematic, nereușita experiențelor cu sulfamide pentru vindecarea acestei maladii, a determinat căutarea altor mijloace de combatere a virusului.

Unul dintre ele este tratamentul cu penicilină.

În Uniunea Sovietică, în anii 1945—1946, s'au făcut experiențe de acest fel, încercându-se acțiunea penicilinei în cazurile grele de tifos exantematic, la femei gravide și la oameni în vârstă, care suferă de hipertensiune.

Se știe că vârsta de 40 ani este considerată „critică” pentru organismele infectate de tifos exantematic.

Iar în ce privește femeile gravide, tifosul exantematic provoacă avorturi sau nașteri înainte de termen, care, adeseori sunt însoțite de infecțiuni septice.

Așadar, după cum se vede, experiențele au fost efectuate asupra unor bolnavi mai gravi. Bineînțeles că odată cu penicilina s'a întrebuințat și toate celelalte mijloace clasice pentru tratarea tifosului, adică injecții intravenoase cu soluții hipertone și glucoză (40 la sută), cu acid ascorbic, soluții fiziologice, camfor, strichnină.

Observațiile medicilor sovietici au arătat că penicilina cu toate că nu pune capăt bolii ușurează fără îndoială, evoluția ei, îi micșorează durata, apără de complicații pulmonare și contribuie astfel la însănătoșire.

Spre sfârșitul maladiei, bolnavul de tifos exantematic și cade într-o stare de slăbiciune și de multe ori moare, nu de tifos, ci de complicațiile care se ivesc.

Fiind un preventiv contra complicațiilor pulmonare acțiunea penicilinei contribuie la însănătoșirea, bolnavului de tifos exantematic.

Pentru întrebuițarea penicilinei s'a ales metoda intramusculară, care dă posibilitatea de a păstra o concentrație suficientă de penicilină în sânge.

Medicii sovietici au introdus câte 15.000 de unități oxford la fiecare trei ore până la îmbunătățirea constantă a stării bolnavului. În acest scop s'a întrebuințat 400—600 mii de unități.

Observațiile de până acum oferă posibilitatea de a se emite o concluzie asupra influenței favorabile a penicilinei în ce privește mersul bolii.

În primul rând se obține prevenirea complicațiilor pulmonare și supurațiilor. Apoi aplicarea penicilinei trebuie făcută la ivirea simptomelor certe de tifos exantematic, până la îmbunătățirea stării bolnavului. Doza zilnică indicată este de cel puțin 120—150 mii unități.

Mercuriale?

La Primăria municipiului Arad ca și la toate Primăriile din comunele urbane, fiindcă ordinul este general, s'a constituit Comisia pentru fixarea prețurilor zilnice la articolele alimentare de primă necesitate.

Nu știm la ora aceasta ce criterii vor fi adoptate pentru stabilirea prețurilor oficiale la alimente, în schimb știm că se vor afișa în piață niște liste pe care nimeni nu le va lua în considerație. Că doară, toată vara am avut mercuriale, dar una scrisă pe hârtie și alta se cerea și se plătea în piață.

Atâta vreme cât nu se exercită un control serios de aplicare a prețurilor, așa cum nu s'a făcut în ultimele luni, când fiecare negustor putea cere prețul care-i venea bine, atâta vreme cât nu se va revizui sistemul de eliberarea certificatelor de călătorie, în sensul ca să se elibereze un certificat valabil pe o lună producătorilor care vin în piață, mercurialele vor reprezenta o literatură inutilă. Mai ales, dacă nu se vor lua măsuri drastice pentru respectarea prețurilor

Fiindcă ceea ce s'a petrecut Sâmbătă, de pildă, este de-a dreptul revoltător: prețurile creșteau din oră în oră, de parcă am fi fost într-o perioadă de și mai cruntă inflație decât aceea prin care trecem.

Deci, înainte de a se discuta despre mercuriale, pe care nu le vedem cum vor fi respectate din moment ce niciun preț oficial nu a fost respectat până acum, trebuie să se discute modalitățile de control și supraveghere, condițiunile în care sunt aduse alimentele. Fiindcă este foarte ușor ca din cabinet să se stabilească un preț, care nu corespunde nici realității, nici cheltuielilor de regie.

Lucrurile trebuie să întocmească pe realitate: fiindcă, altfel înzadar se vor afișa listele în piață. Ele nu vor reprezenta decât un ornament pitoresc în plus pentru piață, dacă piața are nevoie de ornamente pitorești.

L. VOITA

Intre justitie si tablița de gât | Ordinea de zi a congresului general al partidului social-democra

Orice Stat, orice țară posedă o constituție pe baza căreia se fac legile și ordonanțele, ca nimeni să nu poată acționa singur contra altuia, legea având ca scop să reglementeze și să ocrotească drepturile umanității.

Libertatea individuală și în bloc a cetățenilor sunt garantate și respectate prin constituție și legi: Franța socialistă ca și alte multe țări din lume, azi socialiste, se sprijină pe constituție și apoi pe legi și ordonanțe, iar legile formulate sunt executate și de cei chemați deci, nu îndreptățiți pe nimeni de a soluționa un caz sau altul al vreunui delict venind în orice formă sau altă formă a sentinței date de Justitie singura în măsură a soluționa și a da pedepsele cuvenite delictului care se execută de cei chemați a le sprijini pedepsele pe Jus Jitit trebuie să le dea fără a fi forțat.

Partea civilizată este partea umană de aceia socialismul democrat luptă împotriva războiului și a criminalilor fără de lege. În Franța este o asociație numită „Liga pentru Protecția Omului”: la noi în țară această Ligă lipsește. Este drept, avem o asociație care se numește pentru Protecția animalelor, ocrotită fiind de lege.

Mar zilele trecute pe străzile Aradului s'a văzut un caz iesit din comun anume aplicarea unui comertant contribuabil o corecție arbitrară adică fără o sentință a Justitiei când stăm cu nimeni nu și poate face singur lege sau dreptate. Banutul sau delictul poate fi dat pe mâna autorităților singura măsură a dresa cuvenitele acte conform art. 515 și înaintate Justitiei spre a se face lumina. Invinuitul trebuie ascultat asupra faptului ce i se impută fără a fi fost forțat sau făcut să recunoască vinovăția sa chiar de anchetatori care trebuie să se convință de temeinicia băneului și să dea chiar ocazii invinuitului de a se apăra față de vina ce i se aduce.

Invinuitul nu poate fi forțat să-i recunoască vina și deci nu este îngrădat nimănui a întrebarea forțată amenințări sau promisiuni și nici un

TEATRU

Teatrul Național în turneu oficial prezintă astăzi pe scena aradană, comedia d-lui Camil Petrescu „Mitică Popescu”, având în fruntea distribuției pe d-nii Niky Atanasiu, Al. Ghibericon, F. Maria, Demetriad etc.

Elevii pot lua parte la acest spectacol. Spectacolele au loc la orele 4 d. amiază și la orele 20 seara.

CORSO Duminică la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

O nouă și magistrală realizare americană:

INTRE DOI BARBAȚI

cu IOAN BENETT și GEORGE RAFT

A R O Tel. 24-45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, un film excepțional cu: Ane Neagle, Ray Miland în

I R E N E

fel de mijloc de constrângere sau loșă anchetă în timpul nopții.

Dacă anchetatorul, fie polițist fie jandarm auxiliar al parchetului calcă aceste reguli, se face vinovat de abuz de putere cu atât mai mult, cu cât străini cari nu fac parte din autoritatea juridică sunt mai rău culpaibili când constrâng pe altul sau lovesc.

Nimeni nu poate viola domiciliul sau percheziționa fără autorizația prealabilă a Ministerului Public care este reprezentat prin parchetul respectiv și care este singur în măsură a dispune de la caz la caz și acesta pe fapte sau acte bine vădite; nimeni nu poate popri sau aresta fără cunoștința parchetului căci altminterea freezează legea libertății individuale.

Timpul de percheziții se fixează de la orele 6 dimineața până la orele 20 seara conform art 249 C. Pr. P.

Dacă fiecare cetățean s'ar pune el în fața unui fapt implinit și s'ar gândi la război: Ce ție nu îți place altuia nu face; și s'ar gândi că este un muritor de rând, toată lumea ar fi legată, deci autoritățile competente sunt și rămân în măsură a ști și a proceda.

Suntem împotriva speculanților, sa boțuri pe care îi considerăm drept criminali de rând care li se cuvine pedepse aspre considerând drept speculanți ordinarți cei cari vând și revând ouale, păsările, laptele, cartofii ceapa, zarzavaturile, carnea, neguțorii de tot soiul.

Speculanții saboteuri, profitorii, asa zisi bursieri negri, dacă ar ști, telege că faptele lor se desfășoară sunt în detrimentul însuși al lor ca și al celorlalți locuitori muncitori cu un salariu sub minimum de existență ar trebui ei însiși să-și aplice pedepse sa de îndreptare. Mai sunt speculanti mai nobili, ca farmacistii și medicii, numai discutăm de avocați cari din vâlbire se face om cinstit și din om cinstit se face tâlbir și toate acestea se învârtesc în jurul banului care este ochiul dracului.

Țara românească ar putea înflori căi ai vedea cu ochiul dacă toți speculanții saboteuri s'ar gândi că în jurul lor și vând obiectele din casă pentru a se îmbogăți speculanții.

Socialismul democrat este împotriva aceleia care freezează legea de la caz la caz și care își face singur dreptate, știindu-se că socialismul democat luptă pentru libertate și dreptate.

Ofiter de Poliție Judiciară
PAULMAN GHEORGHE
pensionar

În ședințele sale din 18 și 19 Săptembrie a.c. Comitetul Central a hotărât convocarea la București a Congresului General al Partidului pentru zilele de 20—23 Aprilie 1947 cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea festivă a Congresului.
2. Raportul General de activitate a partidului, raportor: Tov. I. Iordăchescu.
3. Raportul administrativ, raportor: Tov. B. Solomon.
4. Rapoartele Uniunii Femeilor Muncitoare, Uniunea Tineretului Socialist și Uniunii Studenților Socialiști.
5. Raportul Educației — raportor: Tov. S. Emil și Marcel Blumenfeld.
6. Raportul Cercului de Studii — raportor: Tov. L. Filderman.
7. Raportul activității Parlamentare — raportor: S. Iagorov.
8. Politica internă și externă — raportori: Tov. Lothar Răduceanu și Stefan Voitec.
9. Politica economică — raportor: Tov. Tudor Ionescu.
10. Chestiunea agrară — raportor: Tov. Lothar Răduceanu.
11. Grupele politice — raportor: Tov. Ion Burea.
12. Presa Partidului — raportor: Tov. Dumitru Pop.
13. Statutul Partidului — raportor: Tov. Tudor Iordăchescu.
14. Alegerea Comitetului Central, a Comisiei Centrale de control și a Comisiei Centrale de Judecată.
15. Diverse.

În conformitate cu art. 32 din statut vor lua parte la Congres cu drept de vot deliberativ:

- a) Delegații secțiilor.
 - b) Membrii Comitetului Central, ai Comisiei Centrale de Judecată.
 - c) 3 reprezentanți ai grupului parlamentar Social Democrat.
 - d) Câte un delegat al Uniunii Femeilor Muncitoare și al Uniunii Tineretului Socialist.
- Fără drept de vot vor lua parte: — câte un delegat al Redacțiilor gazetelor de partid, al asociației „Prietenii Socialismului” și al Uniunii Studenților Socialiști.

Secțiunile vor fi reprezentate prin delegați aleși de Conferințele Județene care vor avea loc între 13 Martie și 15 Aprilie a.c. pe baza principiilor conținute în art. 33 din Statut conform instrucțiunilor cu privire la modalitatea alegerii, care se vor da de secretariatul General pe baza hotărârilor luate de Comitetul Central.

La Punctul 15 (Diverse) al ordinii de zi se vor discuta numai propunerile primise în scris de către organizații, secretariatului General, cu cel puțin 15 zile înainte de data congresului.

SECRETARIATUL GENERAL

INSTRUCIUNI SUPPLEMENTARE ÎN VEDEREA ADUNĂRILOR GENERALE ANUALE

Se atrage atențiunea organizațiilor Partidului Social Democrat că, în conformitate cu Instrucțiunile trimise și publicate și în ziarul „Libertatea”, adunările generale anuale Județene vor ține prin delegații și propozițiile de un delegat pentru fiecare 50 (cincizeci) membri și nu cinci sute cum din eroare s'a publicat.

Deasemenea, privitor la amânarea ședinței, dacă la ora fixată nu a întrunit numărul necesar de membri, ședința se amână cu o oră, după care se ține cu orice număr de membri prezenți.

Nouile preturi la frizerii

În Consiliul de Colaborare ținut Sâmbătă la Primărie, s'au stabilit noule preturi la frizerii care trebuie respectate în totul de către patroni. Frizeriile au rămas împărțite în trei categorii și tarifele sunt următoarele: bărbierit 2500, 2300 și 2000; pentru cremă și pudră socotindu-se în plus câte 500 lei. Tunsul cu foarfeca: 3500, 3000; tunsul cu mașina: 3000 și 2500.

ROYAL Telefon 19—33 **FORUM** Tel. 20-10
Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. și Sârb. 11.30 Matineu.
Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, Filmul premiat la concursul cinematografelor dela Cannes

Floarea de piatră

O realizare nemai văzută în realitate, nici în via. Film tehnicolor

SAVOY Telefon: 32-22. Reprezentațiile încep precis la orele 3, 5, 6.30 și 8 seara, Dum. și Sârbă tot Mat. 11.30, S. 4.30, 6, 7.30

Un film din seria de aur al filmelor maghiare Muzică, dragoste.

Sonata Primăverii

Casa deschisă dela orele 11.

URANIA Telefon 12—32 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, un film senzațional!

ÎN CHIARELE INDIENILOR

cu: John Wayne și Jackie Cooper

Stalingrad

Eri, 2 Februarie s'au implinit 4 ani de la capitularea armatei a V-a germane de sub comanda marșalului Paulus la Stalingrad. Prin această capitulare, marea mașină de război germană a primit o lovitură de grație, una din cele mai mari lovituri, astfel că de atunci nu s'a mai putut refăce și a mers din dezastru în dezastru, până la capitularea definitivă și necondiționată a întregii Germanii în fața aliaților în ziua de 8 Mai 1945.

Stalingradul reprezintă în istoria militară a popoarelor sovietice una din cele mai mari victorii și începutul marelui cotitură în desfășurarea războiului război care a însângerătat omenirea timp de 6 ani. Atunci într-un efort suprem, armatele sovietice puse sub comanda unor generali și marșali tineri dar având experiența câmpului de luptă au dat semnalul de eliberare a Europei de sub cîmpotopirea nazistă. Prin lovituri drastice și eforturi supranormale, luptând cu frigul, cu stea, cu lipsurile și greutatea inerentă unui război de materiale și oameni, armatele sovietice au reușit să învingă efortul lor cu marea victorie din 1945, care s'a desăvârșit prin strălucita cooperare cu toate națiunile lumii.

Stalingradul, care reprezintă și pentru noi începutul unei vieți noi, trebuie să fie un simbol al cooperării tuturor națiunilor, împotriva războiului și pentru o pace bazată pe justiție, drept și câștigarea obștinilor. Trebuie să fie un simbol al acelei cooperări care a adus victoria, fără de care nu se poate concepe o lume pacificată.

Când va fi ratificat textul tratatului de pace cu România

— El cuprinde 8 părți și 6 anexe —

Textul tratatului de pace cu România a fost dezbătut în ședința specială comisiei parlamentare pentru problemele externe, Sâmbătă după amiază.

Textul care are 57 de pagini bătute la mașină, conține 40 de articole cuprinse în 8 părți cum și 6 anexe.

Aceste părți sunt: I. Frontierele, II. Clauze politice, III. Clauze militare navale și aeriene, IV. Retrăgerea forțelor aliate, V. Reparații și restituiri, VI. Clauze economice, VII. Clauze relative la Dunăre, și VIII. Clauze finale.

Anexele în număr de 6 sunt următoarele: Harta frontierelor române; Definiția Instrucției militare; Definiția și listele de materiale de război; Dispozițiuni speciale relative la anumite feluri și bunuri; Contracte, prescripții și efecte de comerț; Tribunale de prize și sentințe.

Tratatul României este încheiat cu „Puterile aliate și asociate”, denumire prin care se înțelege cele 12 state semnatară cu care România era în stare de război.

Tratatul ale cărui texte în limba rusă și engleză sunt autentice, va fi ratificat.

Aliați și Asociați. El va fi deosebit de ratificat de România și va intra în vigoare după depunerea ratificării de către Uniunea Sovietică, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de

Nord, și de Statele-Unite ale Americii. Instrumentele de ratificare vor fi depuse guvernului URSS în cel mai scurt timp posibil.

În ceea ce privește fiecare putere aliată sau asociată, ai cărei Instrument de ratificare va fi depus ulterior, tratatul va intra

în vigoare la data depunerii. Tratatul va fi depus în arhivele guvernului URSS care va remite copii certificate fiecărui stat semnatar.

Tratatul care va fi semnat la Paris în ziua de 10 Februarie a fost făcut în limba rusă, engleză, franceză și română.

SPORT

Am relatat în unul dintre numările noastre trecute, că pe baza intervenției tov. deputat Voștinar Gheorghe, Federația Națională de Popice rămâne definitiv la Arad. La ședința Federației s'au constituit conducerea comitetului și diferite comisii, care s'au după cum urmează:

Președinte: Voștinar Gheorghe, Vicepreședinte: dr. Coțoiu Romulus, Măcian Nicolae, Secretar general: Bucșa Emil, Casier: Leher Ioan. Membri în comitet: Dreciu Lazăr, Curjla Ioan, Juroa Ioan (Petrosani), Mayer Iosif (Brașov), Crețoiu Nicolae (Sibiu), Suka Ioan (Baia Mare), Klein Iosif (Sighisoara), Supleanți: Dreciu Coriolan, Császár Iosif, Pascu Gheorghe, Comisia campionatului național: Dreciu Lazăr, Behm Béla, Muresan Ioan, Comisia de legitimații, ați fări și omologări de terenuri: Pascu Gheorghe, Major Imre, Szatmari Iosif, Comisia centrală a arbitrilor: Curjla Ioan, Nedici Iosif, Dreciu Dumitru, Comisia de judecată și de disciplină: Dr. Coțoiu Romulus, Dreciu Lazăr, Curjla Ioan, Comisia de verifi cărți și de control: Dau Dumitru, Kaffka Ladislau, Rosenzweig Ioan.

România — București 7:7 (4:3, 3:3, 0:1). Matchul de hockey pe gheață s'a terminat la egalitate după un joc foarte frumos și viu disputat. Punctele au fost obținute de Pana (2), Dragos (2), Flamaropol, Fl. Popescu și AnTase, respective de Vaniek (2), Anastasiu (2), Bărbulescu, Zagreb și Racovita.

Sâmbătă după masă în sala culturală a fabricii Astra s'a disputat matchul internațional de lupte între clubul TAK, Ruzinko Praga și reprezentativa Aradului, care s'a terminat cu victoria cehilor cu scorul net de 7:0. Luptătorii cehi au arătat calitățile foarte bune, o tehnică excelentă, o adevărată calitate internațională. În schimb arădanii n'au fost pregătiți pentru un concurs internațional. Rezultatele matchurilor au fost următoarele:

Categoria aer: Miskerka (Praga)

a câștigat cu puncte față de Marfics (Arad). Categoria pană: Masatko (Praga) a învins prin tușă, în minutul 13, pe Curu (Arad). Categoria usoră: Jaros (Praga) n'a fost cu nimic mai bun, decât Girauschek (Arad), totuși a câștigat cu puncte. Categoria mijlocie: Matousik (Praga) a învins cu puncte pe Curjla (Arad), care a fost un adversar dăunător. Categoria semigreă: Nosek (Praga) a câștigat cu tușă în minutul 7 față de Krausz (Arad). Categoria grea: Chmel (Praga) a jucat în minutul 4 cu tușă pe Don (Arad).

CONFERINȚA DELA INSTITUTUL FRANCEZ

Sâmbătă după amiază la orele 17 a prof. Combi a vorbit în fața unei selecte asistente despre poema lui Mitrail „Mireille”.

Aducând o bogată documentare și erudicție în tratarea problemei, conferințarul a ținut să explice auditorilor particularitățile delectului provenșal, după care a făcut o amplă evocare a spiritului vremii în care a fost scrisă poema „Mireille”, apellând atenția semnificativă operă a faimosului poet provenșal.

Conferința, ținută într-o frumoasă limbă franceză a fost aplaudată de către auditor.

Mica publicitate

MOARA de OREZ Bonovici, bd. Regele Ferdinand 28, Arad, decortică orez pentru economate, cu prețul oficial de lei 520 la kg. brut.

BUCĂTĂRIE completă nouă de vânzare. Szics, zucarav de firme, str. Brătianu 19.

INSTRUMENTE medic veterinar de vânzare. Nicu Filipescu 32 între orele 9—11 și 5—7. Antel.

DOMN din provincie, odată oșp tământal la Arad, caută cameră mobilată cu intrare separată. Oferte la „Reclama” str. Eminescu 4.

Programul de radia

LUNI 3 FEBRUARIE

12.30: Orchestra Ștefan Kirilșescu. 14.00: Radjo jurnal. Continuarea programului. 15.00: Rezumatul programului de a doua zi. 18.00: Ora Școlii. 18.45: Carnet cultural. 19.00: Orchestre celebre. 19.30: Orchestre de mandoline „Estudiantina”. 20.00: Radjo jurnal. Revista presel. 20.15: Ora Națiunilor Unite — Statele Unite ale Americii. 20.35: Margareta Vasilescu — Deiana — canto. 20.55: Oglinda zi lei. 21.00: Quartetul Radjo. 21.30: Recital de pian. Rodica Soutzo. 22.10: Radjo jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.20: Rezumatul programului de a doua zi. 22.33: Muzică simfonică. 23.30: Radjo jurnal. 23.35: Muzică variată ușoară.

- CINEMA -

ROYAL: „Floarea de piatră”. FORUM: „Floarea de piatră”. CORSO: „Între doi bărbați”. — ARO: „Irene”. SAVOY: „Sonata primăverii”. URANIA: în ghiarele Indienilor.

Citiți și răspândiți

Libertatea poporului

Scutirea de stagiul militar a evreilor care au prestat munca obligatorie

D. general de Corp de Armată C. Ionașcu, șeful Marelui Stat Major, a primit într-o lungă audiență o delegație a organizațiilor evrești, care a solicitat menținerea ordinului referitor la scutirea de stagiul militar a evreilor din contingentele 1940-1945 inclusiv care au prestat munca obligatorie în detașamentele exterioare și Transilvania și asimilarea lor cu neevreii din aceleași contingent, care la rândul lor au fost scutiți de stagiul militar dacă au prestat serviciul în fabrici și întreprinderi.

D. general Ionașcu a promis că va examina și va rezolva cererile formulate în raport cu ordinele anterioare date de Marele Stat Major.

Dela 1 FEBRUARIE, în fiecare seară, renumită cântăreață de jazz

HELGAMABER

debutează în RESTAURANTUL

MONTE CARLO

Prețuri modeste de restaurant :: În fiecare Joi, Duminică și sărbători CEAURI dansante, începând dela orele 17 :: ORCHESTRA VASICA

Lucrările adjunctilor pentru Germania și Austria

LONDRA, 3. — Postul de radio Londra anunță: În sedința de azi, adjunctii pentru Austria vor examina clauzele politice ale tratatului cu aceasta, apoi vor asculta expunerile ce vor fi făcute de delegația Belgiei și Noii Zeelande.

Adjunctii pentru Germania vor examina un memoriu francez privitor la procedura de lucru în redactarea anteproiectului de tratat de pace, cum și propunerea privitor la participarea micilor națiuni la aceste discuții.

Guvernul grec a obținut un vot de încredere

ATENA, 3. — Postul de radio Londra anunță: După cinci zile de dezbateri guvernul grec de sub prezidenția dlui Maximos a primit un vot de încredere exprimat prin 252 voturi. După exprimarea votului, d. Tsaldaris a anunțat noui alegeri generale în Grecia și și-a exprimat speranța că la aceste alegeri vor lua parte și partidele de stânga care la trecutele alegeri s'au obținut.

Tov. deputat Gh. Voștinar în mijlocul muncitorilor dela ferma Ceala

Zilele trecute, tov. deputat Gh. Voștinar, a făcut o vizită la ferma Ceala, unde acum lucrează numai 170 muncitori cei mai mulți fiind de ani întregi înserviciul fermei. Cei mai mulți îl cunosc pe tov. deputat Gh. Voștinar, vechiul luptător pentru drepturile lor.

La biroul fermei tov. deputat Gh. Voștinar a fost primit de d. ing. agr. Mircea Moru, conducătorul fermei. De-a spus ca, față de împrejurările actuale ferma funcționează multumitor, iar rezultatele obținute în anul trecut au fost satisfăcătoare din toate punctele de vedere. Cu toate distrugerile războiului ferma dispune de 600 oi, 120 porci, 33 cai și 64 vaci.

Tov. deputat Gh. Voștinar s'a interesat de situația economică a muncitorilor dela fermă și despre educarea copiilor. Apoi a vizitat școala, curată și luminoasă, unde învață copiii muncitorilor. Tov. Gh. Voștinar s'a interesat dacă au cărțile și rechizițele necesare.

În curtea fermei e o fântână artesiană din care curge apă caldă. Dar din gura fântănei ies și un fel de gaze.

Tov. deputat Gh. Voștinar spune: — Acesta e gazul despre care am scris și pentru care am intervenit atâta.

Apoi a aprins un chibrit și l-a apropiat de gura cabinetului: din cabinet ies flăcări, apa arde.

— Două ani am strigat că sub pământul acesta zac bogățiile nepretulite. Gaz metan, combustibil cu care am putea face fericită viața a sute de milioane de oameni. Regretabil însă, cei ce ar trebui să înțeleagă

Ultima noie

Președintele Truman ar vedea foarte bucuros pe generalisimul Stalin și d. Atlee în Statele Unite

WASHINGTON, 3. — Postul de radio Londra anunță: În cursul conferinței de presă de Sâmbătă deal Casa Albă, președintele Truman, referindu-se la recente declarații făcute de generalisimul Stalin din Eljot Roos-

velt, în care a spus că ar fi dorit o serie de întâlniri între cei trei mari, a declarat că nu vede necesitatea unor astfel de consfătuiri, dar că ar vedea foarte bucuros pe generalisimul Stalin și pe d. Atlee în Statele Unite.

În continuare președintele Truman a anunțat că s'a încheiat un acord între organizațiile muncitorești și Patronat privitor la aplanarea tuturor conflictelor de muncă fără greve.

GENERALUL MARSHALL va pleca la Moscova însoțit de numeroși experți.

WASHINGTON, 3. Postul de radio București anunță: Ministerul Afacerilor Străine al guvernului american a anunțat că generalul Marshall se va duce personal la conferința de la Moscova ce va începe la 10 Martie. D-nea va fi însoțit de o suită compusă din 100 persoane, consilieri și experți. Dintre aceștia 35 fac parte din administrația centrală, iar restul de 65 din experții și consilierii militari aflați actualmente în Europa. Nu numărul persoanelor a fost anunțat guvernului sovietic.

A mâncat și a băut o noapte întreagă, fără un ban în buzunar

Eri după amiază pe la orele 16 a intrat în restaurantul „Continental” din Piața Avram Iancu, un individ îmbrăcat în sclerite, pe care patronul restaurantului l'a confundat cu un agent bun, care plătește bine.

Individul a fost surprins când a intrat și bine primit, salutat fiind de proprietar și personal. Imediat după îndeplinirea ceremoniei de sosire a cerut o jumătate de kilogram de vin cu sifon. După ce a băut vinul, chelnerița i-a oferit o sticlă de vin infundat. Musafirul a rămas însă la vinul pe care-l comandase la început și a mai cerut încă un kg.

Muzicanții văzând un client atât de barosan, cu chef, au venit la el și l-au cerut de mâncat și băut. Musafirul a ripostat:

— Beți și mâncați cât vreți.

Bineînțeles că muzicanții au primit mâncare și băutură, după care saxofonul la ureche, barosanul a fost disfracțat toată după amiază. Între timp s'au mai așezat la masă proprietarul și proprietăreasa, împreună cu artiștii — după cum declară Ion Siclovan la poliție, căci așa-l cheamă pe chefliu — și cheful a luat o porție

mare. Toți au mâncat și au băut, iar pe la orele 12 noaptea s'a făcut timp.

Când a fost vorba de plată, Siclovan nu a voit să plătească suma de peste 2 milioane lei, declarând că nu are bani asupra sa, și nici muzicanții nu-i poate plăti. De aci, s'a ivit un scandal mare, deoarece Siclovan a cerut ca nota de plată să fie păstrată. Orice stăruință a fost inutilă, deoarece musafirul nu avea niciun ban, ci a profitat depe timpul confuziei proprietarului.

Proprietarul a anunțat poliția, care l-a dus pe Siclovan la cheștură. La audiere a declarat că este din Curtici, și-a venit la Arad cu puțin bani pe care l'a cheltuit și că a înfrat să bea, deoarece și el are dreptul la viață, nu numai oamenii bogati.

La scandal nu s'a gândit și nici la chef, ci numai o jumătate de kilogram ar fi voit să bea.

S'a încheiat proces verbal civil și iar Siclovan a fost pus în libertate.

Noua organizare a secretariatului general al Partidului Social Democrat

Biroul Politic al Comitetului Central, în ședința sa din 24 Ianuarie a. c., luând în discuție o nouă organizare a Secretariatului General potrivit cu sarcinile lui mereu sporite, a hotărât următoarea repartizare a atribuțiilor între cei trei secretari generali:

Tov. TH. IORDĂCHECU, conducerea secțiunii parlamentare și problemele de FUM.

Tov. LOTAR RĂDĂCEANU și ȘT. VOITEC, conducerea acțiunilor organizatorice, administrative și politice a Secretariatului general.

Tov. B. SOLOMON, secretar general adjunct.

O lună de

Uniune vamală româno-maghiară experimentală

BUDAPESTA, 3. Postul de radio Londra anunță: Într'un interview acordat de d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri din România, interview acordat ziarului „Uj Elet”, d-nea anunțat că se pregătește o uniune vamală între România și Ungaria. D. dr. Petru Groza a declarat în interviewul amintit, că această uniune se va face cu titlul de experiență și va dura, în timpul verei, vreme de o lună. De altfel se studiază posibilitatea unei uniuni vamale cu toate țările vecine României.